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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ για μετάταξη εκπαιδευτικού σε θέση Ε.Δ.Ι.Π σύμφωνα με τα οριζόμενα στο αρ. 20 του Ν.4452/17. 
       Το Τμήμα Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθ.20  του Ν.4452/17 όπως ισχύει αποφάσισε την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για μετάταξη μόνιμων εκπαιδευτικών σε θέσεις της κατηγορίας Ε.Δ.Ι.Π ως ακολούθως:

1. Εκπαιδευτικό πτυχιούχο ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ με πτυχίο Πληροφορικής ή συναφές με την Πληροφορική και τις Νέες Τεχνολογίες σε ρόλο τεχνικού υποστήριξης υπολογιστών και ιστοχώρων, με τα επόμενα ειδικότερα καθήκοντα και προσόντα:

a) Καθήκοντα υποστήριξης προσωπικών υπολογιστών: (α) εγκατάσταση, (β) διαχείριση, (γ) συντήρηση και (δ) υποστήριξη χρηστών για προσωπικούς υπολογιστές, περιφερειακό εξοπλισμό, λογισμικό συστήματος και εφαρμογών και δικτυακές συνδέσεις στους χώρους γραφείων και εργαστηρίων του Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ, σε πλατφόρμες Windows και MacOS.

b) Καθήκοντα υποστήριξης εξυπηρετητών: (α) εγκατάσταση, (β) διαχείριση, (γ) συντήρηση και (δ) υποστήριξη χρηστών για εξυπηρετητές στους χώρους εργαστηρίων του Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ, σε πλατφόρμες Linux και σουίτες LAMP.

c) Καθήκοντα υποστήριξης ιστοχώρων: (α) διαχείριση και (β) συντήρηση περιεχομένου για τον κεντρικό ιστοχώρο του Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ καθώς και για τους ιστοχώρους των Εργαστηρίων του Τμήματος. και σε γλώσσες ελληνικά και αγγλικά.

d) Ολοκληρωμένες σπουδές σε όλα ή όσα το δυνατόν περισσότερα από τα παραπάνω θέματα.

2. Εκπαιδευτικό πτυχιούχο ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ με πιστοποιημένη γνώση και εξειδίκευση στις εφαρμογές ήχου και εικόνας και αντίστοιχη προϋπηρεσία με αυτή που προβλέπει ο νόμος 4452/17 και ειδικότερα καθήκοντα και προσόντα:

α) Καθήκοντα τεχνικής υποστήριξης στη χρήση βιντεοκαμερών (διαφορετικών ειδών), των εξαρτημάτων τους και φωτιστικών σωμάτων υποστηρικτικών στην εικονοληψία

β) Καθήκοντα τεχνικής υποστήριξης στη χρήση συστημάτων ηχοληψίας και μίξης ήχου

γ) Καθήκοντα τεχνικής υποστήριξης στην παραγωγή τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών προγραμμάτων 

δ) Καθήκοντα συντήρησης (ρουτίνας) και φύλαξης σε ασφαλείς συνθήκες της κάμερας, των συστημάτων λήψης ήχου και των βοηθητικών εξαρτημάτων τους.

ε) Προϋπηρεσία σε όλα ή σε όσα το δυνατόν περισσότερα από τα παραπάνω θέματα. 

      Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν στη Γραμματεία του Τμήματος (Δ/νση: Σοφοκλέους 1, τηλ.: 2103689405,407 έως  31-3-2020 τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

 1. Αίτηση υποψηφιότητας

2. Βιογραφικό σημείωμα 

3.Αντίγραφα των πτυχίων και των τίτλων σπουδών.  
4. Αντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητάς

         Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του  Τμήματος (Σοφοκλέους 1, τηλ.: 2103689405,407).

                                                                                                Αθήνα, 21 . 1 .2020
  Ο Πρόεδρος 
*
   Καθηγητής Γεώργιος Πλειός
Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που φυλάσσεται στην Γραμματεία.                           
